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BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, 
AMIT CSAK A  JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁ-
GOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMOND-
JUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI 
ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 

PROVINCIALIZMUS

Az elmúlt héten Szíriában jártam. Nem 
Amerikában, nem Japánban, Szíriában, 
ami ugyan fontos ország, de nem a világ 
közepe. Magyarországról jövet az em-
ber mégis úgy érzi magát, mint egykor a 
vándor, aki a római provinciából elindult 
Róma felé. 

Mivel is foglalkozik a politika nálunk, 
és mivel Damaszkuszban? Magyarorszá-
gon összeverekednek azon, hogy a XII. 
kerületben lehet-e Turul szobor vagy 
nem lehet Turul szobor. Szíriát olyan 
„apró ügyek” foglalkoztatják, mint, 
hogy kirobbanthat-e az USA és Izrael 
egy újabb közel-keleti háborút? A kö-
zel-keleti háború mifelénk piti ügy, meg 
úgyis eleve tudjuk, hogy az arabok rossz 
fiúk akkor is, ha az izraeliek támadnak. 
Szíriában azt mérlegelik, hogy létrejön-e 
a Földközi-tengeri Unió, a francia elnök 
nagy ötlete. Ugyanis ha igen, akkor vég-
leg bekerítenék Oroszországot. Lehet, 
hogy Európa megszabadulna az orosz 
gázfüggéstől, de közelebb kerülne a há-
borúhoz. Nem egy közel-keleti, hanem 
egy európai háborúhoz. 

Magyarországon ez senkit sem érde-
kel. Viszont nagy politikai és anyagi erő-
ket fordítanak olyan égbekiáltóan fontos 
ügyekre, minthogy Kapolyi fizetett-e 
Orbán megfigyelésért vagy sem, vissza-
fizeti-e Zuschlag a lenyúlt pénzt, s sike-
rül-e szőnyeg alá söpörni a szocik újabb 
szemetét. Ez a provincializmus, amely-
ben végzetesen elsüllyedt a magyar po-
litikai elit.

KAPOLYI

A Magyar Nemzet előjött a Kapolyi kár-
tyával. Csak idő kérdése volt. A konzer-
vatív sajtó eddig legfeljebb csak azzal 
hozakodott elő, hogy Kapolyi már a Ká-
dár-rendszerben miniszter volt, meg aztán 
ő a leggazdagabb MSZP-képviselő. Ezek 
azonban nem hatották meg a szocialis-
ták táborát. Kapolyi miniszterségére a ku-
tya sem emlékszik, és egyébként is, Gyur-
csány is KISZ KB-titkár volt. Az sem ér-
dekel senkit, hogy milyen gazdag, mert 
többségük úgy van vele, mint Rejtő Jenő 
halhatatlan kisembere, Vanek úr, akinek 
hiába ajánl az angol konzul száz fontot, ő 
csak egyet kér, mert annyit már látott éle-
tében. Száz fontot viszont még soha. 

Az MSZP-re szavazók zöme sem tud-
ja elképzelni, hogy mit jelentenek Kapo-
lyi milliárdjai, mert nekik soha sem volt, 
és ahogyan elnézem, nem is lesz ennyi 
pénzük. Egészen más ügy, hogy Kapolyi 
magáncéget pénzelt azért, hogy Orbán Vik-
tor után kémkedjenek. Ez csúnya dolog, rá-
adásul ezzel a nem túlságosan rokonszenves 
Keller Lászlóval, akinek láttán a jobb érzé-
sű választó zsebében kinyílik a bicska. 

A Kapolyi-kártya nem véletlenül ke-
rült elő. Laci bácsi bevállalta, hogy össze-
szedi az MSZP-ből elcsámborgó népeket, 
sőt még a baloldal sakáljainak, a Vajnai-féle 
társaságnak is együttműködést kínált. Ka-
polyi eddigi politikai szerepvállalása kevés-
bé volt ismert, de jelentőségét nem lehet le-
becsülni. A Bokros-csomag elfogadása 
előtt pár perccel – ezt szó szerint kell érte-
ni – Szekeres Imre, akkori MSZP-frakció-

vezető magához hívatta az MSZDP-t és a 
Munkáspártot, és felszólította őket: állja-
nak lelkesen a Horn-kormány népnyúzó po-
litikája mellé, úgymond a baloldali egység 
jegyében. Kapolyi László igent mondott, 
szép nagy igent, a Munkáspárt pedig nemet, 
nem kevésbé nagyot. Kapolyiék a Szocialis-
ta Internacionáléban nem ellenezték, hogy 
az MSZP is tag legyen, függetlenül attól, 
hogy annak sem történelmét, sem jelenét te-
kintve az égadta világon semmi köze sincs 
a szociáldemokráciához. 2006-ban Kapo-
lyi képviselőséget vállalt az MSZP színei-
ben, lényegében baloldali irányból hitelesít-
ve az MSZP-t. Kapolyi úrtól ezúttal sem azt 
várják, hogy politikai alternatívát kínáljon 
az MSZP-vel szemben, csak azt, hogy port 
hintsen a szocliberális uralommal rohadtul 
elégedetlen tömegek szemébe.

POLITIKAI SEBESSÉGMÉRÉS

Nemrégiben ezeken a hasábokon hábo-
rogtam az ellen, hogy a kormány magán-
kézbe akarja adni a sebességmérést is az 
autópályákon. Az egészet persze úgy ad-
ták be, hogy a közlekedésbiztonság javí-
tása érdekében folyamatosan mérni kell a 
nyavalyás autósokat. Kis hazánk pedig a 
műszaki fejlődésnek olyan fokát érte el, 
hogy az autópálya-matricákat ellenőrző 
gépek képesek a sebességet kiszámítani 
és már lehet is büntetni. 

Most valaki rájött, hogy „nincs meg a 
törvényi háttere”. Kíváncsi lennék arra, 
hogy eddig mások miért gondolták, hogy 
megvan. A lényeg persze nem ez. Vala-
melyik kormányzati főokos szeretett volna 
előrelépni, s azt gondolta, hogy az autósok 
megbüntetésén csinál karriert. Időközben 
másik okosok rájöttek, hogy ez nem lesz 
így jó. Az autópályákon ugyanis döntően 
nem a csavargyári munkások és kisfizeté-
sű értelmiségiek Suzukijai tépnek ezerrel. 
Mondjuk, a külföldiek, de őket meg úgy-
sem érik utol. Maradnának az állami Au-
dik, BMW-k, na és a kormánypárt-közeli 
rokonság bazi nagy terepjárói. Házi nyúlra 
meg a szocliberális erkölcsi kódex szerint 
nem lőnek, vagy legalábbis nem ajánlatos.

THÜRMER GYULA

BALSZEMMEL
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A MUNKÁSPÁRT A TE PÁRTOD, TÁMOGASD, SEGÍTSD!
„18 év alatt a mindenkor hatalmon levő kormányok 
szinte mindent eladtak, ezzel gyarmati sorba süly-
lyesztették szerencsétlen hazánkat. Sajnos azt lá-
tom, hogy a lejtőn még mindig nincs megállás, egy-
re rosszabb a helyzet. Akinek van munkája, fél az 
osztályharctól. Napjainkban a tőke sokkal alatto-
mosabban támad, mint a Horthy-rendszerben. Ak-
kor ők nyíltan kimondták, hogy ellenforradalmá-
rok, ma a hozzájuk hasonlók forradalmárnak neve-
zik magukat. A „munkásosztály” fogalom a folya-
matos agymosásnak köszönhetően majdnem meg-
szűnt. A legfájóbb dolog a kapitalizmusban, hogy 
míg egy elenyésző kisebbség lubickol a luxusban, 

a többség nyomorog. Hajléktalanokkal, éhező gye-
rekekkel, nélkülöző betegekkel van tele az ország. 
Ez egyesek jólétének az ára. Sokan a drágaságért 
szinte kizárólag Gyurcsányt teszik felelőssé, pedig 
ő csak egy jelentéktelen láncszeme annak a bűnös 
rendszernek, amit kapitalizmusnak nevezünk.” 

Delikát Dóra Vera, 
Budapest 27. választókerületének 

képviselőjelöltje

„Az országban minden egyre rosszabb. Kivéreztették az oktatást, hamarosan kivégzik az egész-
ségügyet is. Szabályos, körmönfont népességcsökkentés zajlik. Ahelyett, hogy új munkahelyeket 
teremtenének, egyre nagyobb és fájdalmasabb a munkanélküliség, hiszen a legtöbb embernek már 
tartalékai sincsenek. Kiszolgáltatott rabszolgaként élnek egyik napról a másikra. Mivel van uno-
kám, aggódom a jövője miatt. Vajon lesz jövője egyáltalán?”

Kőszeginé Benedek Anna, 
a Munkáspárt csepeli elnöke

„Forradalmárnak lenni forradalmi körülmények között sem könnyű, békében még ne-
hezebb. Ma nincsenek forradalmi idők, fasiszta veszély sincs. Igen, néhány őrült ku-
kákat és autókat gyújt fel, de ezt a média fújja fel. Ez pedig a neoliberális kormánynak 
kedvez, ugyanúgy, mint a Magyar Gárda majomkodása. A fiatalok egy része ott keresi 
a megoldást, a rendet, a közösségi érzést. Azzal, hogy végigtrappolnak egy falun, még 
nem szűnik meg a bűnözés, maximum a falu látképe csúnyul. Szóval ez a gárda-ügy 
egy vicc. Magyarországon semmi jele a szélsőjobboldali veszélynek, ilyet butaságból 
lehet állítani, vagy szavazatszerzés céljából, ami az MSZP érdeke.”

Szabó Tamás, 
a Baloldali Front – Kommunista 

Ifjúsági Szövetség elnöke

„Mi a legfontosabb? A család. Ezt nagyon hangsú-
lyosan mondom, mert a társadalom alapintézménye. 
Enélkül nagyon nehéz boldogulni, mégis folyama-
tosan rombolják. Törődés a gyerekekkel, idősekkel, 
betegekkel. Egyre több idős ember hal meg méltatlan körülmények között. Szörnyű lát-
ni, hogy szétesnek a családok. A neoliberális politikának nem érdeke a család és a nem-
zet megtartása. Egyedülálló, kiszolgáltatott, segítő kéz nélküli embereket könnyen le-
het manipulálni, átverni, kirabolni, tönkretenni.”

Csikány Józsefné, 
a Munkáspárt Nőtagozatának elnöke

„Nem szabad megengedni, hogy legálisan raboljanak ki 
és tegyenek tönkre egy egész népet. Az eladósítással, 
a hitelajánlat-dömpinggel, gépkocsi-osztogatással sok 
naív embert lehet a szakadék szélére juttatni, de felelő-
sen gondolkozó, józan embereket is át lehet verni.”

Balog Emese, 
Budapest 25. választókerületének 

képviselőjelöltje

MUNKÁSPÁRT
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A MUNKÁSPÁRT A TE PÁRTOD, TÁMOGASD, SEGÍTSD!
„A rendszerváltozást elítélem. Sok min-
dent meg lehetett volna javítani a szocia-
lizmus keretein belül. Saját bőrömön ta-
pasztalom ezt a munkásellenes rendszert 
minden nap. Az összes burzsuj parlamen-
ti párt hiteltelen.
Borzalmas, hogy mivé vált az ország! 
Súlytalan, önállóságát feladó szolgaállam-
má. Az MSZP közönséges tőkés párt. 
Fontosnak tartom, hogy a Munkáspárt 
ma forradalmibb és a szocialistáktól éle-
sen elkülönülő irányt képvisel.”

Váncsa Csaba, 
a Munkáspárt Szakszervezeti 
Munkacsoportjának vezetője

„A magyar kapi-
talizmus egyik is-
mertetőjele, hogy 
semmi sem mű-
ködik. Sem gaz-
dasági, sem poli-
tikai, sem társadalmi szinten. Egy élhe-
tetlen világ zúdult a nyakunkba, és ez az 
évek múlásával fokozódott és tovább fo-
kozódik. Az ország kirablása, gazdasági 
gyarmatosítás, társadalmi elidegenülés, 
közöny, agymosott emberek, létbizonyta-
lanság, mindennapos élet-halál harc, mé-
diauralom, erőszak, hajléktalanság, kor-
rupció, hazug politikusok, soroljam még? 
Egyben azonban biztos vagyok: a magyar 
munkás egyszer ismét felébred, és akkor 
nem lesz megállás. A dolgozó ember is-
mét magához ragadja a hatalmat, és ki-
takarítja nemcsak az országot, hanem 
az egész világot. Építünk mi még egy-
szer egy jobb, élhetőbb társadalmat, egy 
új, még jobb szocializmust. Ahhoz, hogy 
ez ne csak papírra vetett betű legyen, ke-
mény munka, tanulás, türelem és szívós-
ság kell, a többi jön magától.”

Gilicze Attila, 
a Munkáspárt elnökségének tagja

„A mai rendszer nagyon sok művészembertől vonja meg a kibontakozási lehetőséget. Élvo-
nalbeli színészek lakásszínházat képtelenek szervezni 20-25 nézővel, minimál-technikával.
Elszomorít a tény, hogy képzőművész éjjel-nap-
pali boltban eladó, képzett asztrológus szoba-
festésből él. Mi a Belvárosi Kulturális Körben 
próbálunk lehetőséget biztosítani ezeknek az 
embereknek, akik boldogan jönnek.”

Tóth Krisztián, 
Budapest 7. választókerületének 

képviselőjelöltje

„A multinacionális tőke rátelepedett  a népre és  folyamatosan sarcolja. Mi felhívjuk az 
emberek figyelmét arra, hogy mit hozhat a kórházak bezárása, eladása, a társadalom-
biztosítás privatizálása, a tandíj bevezetése, az oktatás lezüllesztése. Nem hagyhatjuk 
magukra a versenyből kimaradtakat, az esélynélkülieket.  Ezek a kérdések mindenkit 
érintenek. Lesznek-e jól képzett orvosok, ápolók? Tudják-e majd a szülők támogatni 
gyerekeiket? Már kevesünk van és ennél csak rosszabb lesz, ha tétlenkedünk.”

Paulik Péter, 
a Munkáspárt ferencvárosi elnöke

„Én hiszem azt, hogy aki már csatlakozott 
hozzánk, az azért tette, mert tenni akar és 
nem csak beszélni, egy igazságosabb, köny-
nyebben élhető, méltóságteljesebb társadal-
mi rend megvalósításáért Magyarországon. 
Hiszem és tudom azt is, hogy mindenki se-

gíthet valamiben, csak meg kell találni minden ember számára azt a munkát, amire alkalmas, 
amit szívesen csinál. Ha valamire valakit megkérünk, de ő nem tudja azt a bizonyos dolgot 
megcsinálni, attól még ne állítsuk a partvonal mellé, hanem mérjük fel a képességeit, s bízzuk 
meg olyan feladattal, amelyet meg tud valósítani!”

Répási Zoltán, 
a Baloldali Front – Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti elnöke

„A szegénység nem 
szégyen. Nincs mi-
ért szégyenkeznünk. 
A kormányunk tett azzá. Az ő szégye-
nük, hogy manapság sokaknak már az is 
nehézséget okoz, hogy az asztalon zsíros 
kenyér legyen hagymával. Meddig tűrjük 
még ezt?”

Edelényiné Nagy Mária, 
a Munkáspárt 

Hajdú-Bihar megyei elnöke

MUNKÁSPÁRT
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MIÉNK A KÓRHÁZ, MAGUNKNAK ÉPÍTETTÜK! THÜRMER GYULA ÉS A MUNKÁSPÁRTI 
TÜNTETŐK A BUDAPESTI SCHÖPF-MÉREI KÓRHÁZNÁL – 2007. ÁPRILIS

2007-2008 ÉLEZŐDIK AZ OSZTÁLYHARC – EGY ÉV KÉPEKBEN

SZOLIDARITÁSI AKCIÓ A HANKOOK MUNKÁSAIVAL. 
A MUNKÁSPÁRT SZAKSZERVEZETI MUNKACSOPORTJA 
FELKAVARTA AZ ÁLLÓVIZET A GYURCSÁNY-KÓKA 
PÁROS „MINTABERUHÁZÁSA”, A DÉL-KOREAI GYÁR 
ÜGYEI KÖRÜL – 2007. AUGUSZTUS

POSTAI DOLGOZÓK DEMONSTRÁCIÓJA 
A NYUGATI TÉRI POSTAHIVATAL ELŐTT 
– 2007. JÚNIUS. A POSTÁS SZAKSZERVEZET 
ELNÖKE LEVÉLBEN KÖSZÖNTE MEG A 
MUNKÁSPÁRT SZOLIDARITÁSÁT

A MUNKÁSPÁRT VÖRÖS ZÁSZLÓS 
TÜNTETŐI AZ ÖT LEGNAGYOBB 
SZAKSZERVEZETI TÖMÖRÜLÉS 
KÖZÖS TILTAKOZÁSÁN, AZ 
EGÉSZSÉGBIZTOSÍTÁS TERVEZETT 
ÁTALAKÍTÁSA ELLEN A 
MINISZTERELNÖKI HIVATAL ELŐTT 
– 2007. NOVEMBER 10.
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2007-2008 ÉLEZŐDIK AZ OSZTÁLYHARC – EGY ÉV KÉPEKBEN

A TÁRSADALMI SZOLIDARITÁS NAPJA – A FÉL ORSZÁG SZTRÁJKOLT. MUNKÁSPÁRTI 
TÜNTETŐK A VASUTASOK ÉS A CIVILEK KÖZÖS DEMONSTRÁCIÓJÁN – 2007. NOVEMBER 22.

NÉPSZAVAZÁSI ALÁÍRÁSGYŰJTÉS. MINDEN 
EDDIGINÉL SZÉLESEBB TÁRSADALMI 
ELLENÁLLÁS JÖTT LÉTRE A TB-
PRIVATIZÁCIÓ ELLEN – 2008. JANUÁR

A MUNKÁSPÁRT KB-KÉPVISELŐI 
FOGADÓÓRÁKON, TÜNTETÉSEKEN 
SZÓLÍTOTTÁK FEL A SZOCIALISTA 
KÉPVISELŐKET: NE SZAVAZZANAK 
A TÁRSADALOM TÖBBSÉGE ELLEN, 
NE SZAVAZZÁK MEG AZ ÜZLETI 
ALAPÚ TB-TÖRVÉNYT – 2008. 
FEBRUÁR

THÜRMER GYULA ÁTADJA A MUNKÁSPÁRT ÁLTAL ÖSSZEGYŰJTÖTT 
HATVANEZER ALÁÍRÁST GASKÓ ISTVÁNNAK, A LIGA-SZAKSZERVEZET 
ELNÖKÉNEK – 2008. FEBRUÁR

NEM CSAK A BÉRÜKÉRT 
SZTRÁJKOLTAK, 
MINDANNYIUNKÉRT 
TILTAKOZTAK 
– EGYSÉGBEN A 
BKV-DOLGOZÓK 
SZAKSZERVEZETEI 
– 2008. ÁPRILIS

MOZGALOM
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A zsúfolt villamoson utaznak az utasok. 
Két barát unatkozik, az egyik a másiknak 
politikai vicceket mesél.

– Tudod, mi a különbség Kína és Ma-
gyarország között?

– Nem – mondja a másik.
– Kína a mosoly országa, Magyar-

ország meg kész röhej. 
Egy harmadik férfi, aki mellettük áll 

és hallgatja a vicceket, megszólal:
– Tudja, hogy mi a különbség a villa-

mos és maga közt?
– Nem – mondja a férfi.
– A villamos továbbmegy, maga pedig 

velem jön.

***

A politikai gazdaságtan órán az egyik 
hallgató megkérdezi a tanárt: tessék mon-
dani, a szocializmusban lesz pénz?

A tanár válaszol: lesz, akinek lesz, lesz, 
akinek nem lesz!

***

Az ember a mennyekbe jut. Látja, hogy 
Szent Péter különböző nagyságú haran-
gokra figyel, és így jegyzi az élők tetteit. 
Nem érti. 

– Megmagyarázom. Hallod azt a kis 
harangot, ami megszólalt? – kérdi Szent 
Péter. Egy kisfiú füllentett a mamájának.

Megszólal egy erősebb és mélyebb ha-
rang. 

A politikai vicc a szocialista kor értéke volt. Sajátos szelep volt: amit nem volt szabad megírni az újságokban, elmondták 
viccekben. Volt bennük maró gúny, kedves élcelődés csakúgy, mint aggódó szeretet. Gond volt akkor, van ma is. Ma mégsin-
csenek igazi politikai viccek. Miért? Azért, mert nagyjából ugyanazokon a dolgokon nevettünk, ugyanazon dolgok miatt szo-
morkodtunk. Ma nincsenek biztos értékek, ami a gazdagnak jó, nem jó a szegénynek. Akkor volt kedvünk nevetni. A nevetés 
segített elviselni a mát, de tudtuk, hogy lesz holnap, biztos holnap. Ma nincs kedvünk nevetni, s a holnap is bizonytalan.

Mottó

„Kádár harmincöt év 
alatt sem szerettette 
meg velem a szocia-
lizmust, de Antall 
Józsefnek három 
hónap alatt sikerült.”

Hofi Géza

TE ELSZABTAD, Ő ELSZABTA ...
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– Egy férfi megcsalta a feleségét, és 
most magyarázkodik – mondja Szent Péter.

Egyszerre csak irdatlan harangzúgás 
hallatszik. 

– Ez mi? – kérdi az ember.
– Most nyomják a Népszabadságot! 

– válaszol Szent Péter.

***

Nixon, Schmidt és Kádár beszélgetnek az 
életszínvonalról.

Nixon:
– Nálunk, Amerikában a havi átlag-

fizetés 2000 dollár. 900 dollár megy a 
megélhetésre, 500 dollár utazásra. 

– És a többivel mi lesz? – kérdezik a 
többiek.

Amerika  demokratikus ország, bennün-
ket nem érdekel, hogy hova költik.

Schmidt:
– Az emberek nálunk is jól élnek. A 

kereset 2000 márka. 600 márka megy a 
megélhetésre, 400 utazásra, 300 szórako-
zásra. 

És a többi?
Németország demokratikus ország, ben-

nünket nem érdekel, hogy mire költik.
Kádár:
– Nálunk is magas az életszínvonal, az 

átlagos jövedelem havi 5000 Ft, ki lehet 
jönni 9000 Ft-ból. 3000 megy szórako-
zásra, 3000 utazásra.

– Na de honnan veszik a többletet? 
– kérdik.

Magyarország demokratikus ország, 
bennünket nem érdekel, hogy honnan ve-
szik a többit.

***

Miért alumíniumból gyártják a söröshor-
dókat? Mert egy Kádárunk van, és az is 
az oroszoknak dolgozik.

***

Egy ember felmászik a Szabadság hídon 
a turul madárhoz. Kivonul a rendőrség. 
Egy őrmester felmászik hozzá, és próbál-
ja rábeszélni, hogy jöjjön le. 

Nem megyek. Én egy szabad ország 
szabad polgára vagyok, oda mászok, aho-
va akarok – mondja az illető.

Mire az őrmester jelenti a parancsno-
kának: Hadnagy elvtárs, ez egy külföldi!

***

Brezsnyev és Kádár sétálnak az erdőben. 
Egyszer csak kiugrik eléjük egy medve, 
és éhes ordítással feléjük indul. Brezs-
nyev kétségbeesik, míg Kádár ledobja 
a csizmáját, elővesz a hátizsákjából egy 
sportcipőt és lábbelit cserélt. 

– Megőrültél? – kiált rá Brezsnyev. 
Egy medvét akarsz lehagyni futásban? 
Mire Kádár: 

– Én nem a medvét akarom lehagyni, 
hanem téged.

***

Kádár János és Németh Károly, akkoriban 
az Elnöki Tanács elnöke, a forradalom ün-
nepén vannak Moszkvában, 1987-ben. 
Az ünnepség szünetében letelepednek az 
egyik asztalhoz. Előveszik a hazait, jó fe-
hérkenyeret és csípős házi kolbászt hoz-
zá. Jó étvággyal katonáznak, amikor Gor-
bacsov is kijön a teremből és Rizskov 
miniszterelnökkel együtt ugyancsak esze-
getni kezdenek. Rizskov elővesz egy darab 
feketekenyeret, megsózza, és úgy minden 
nélkül odaadja Gorbacsovnak. Gorbacsov 
csendben eszegeti a feketekenyeret. Né-
meth Károly, mindezt látva, így szól Ká-
dárhoz: „Látja, Kádár elvtárs, a szovjet 
elvtársak megint előbbre tartanak.”

***

A magyar és a szovjet határőr együtt já-
rőrözik Záhonytól nem messze. Találnak 
egy láda kincset. 

Tudod mit, osztozzunk meg testvérie-
sen! – ajánlja a szovjet.

Legyen inkább fele-fele! – mondja a 
magyar.

***

Az egyik városban felállítják az Ismeret-
len Katona Emlékművét. Az átadásra ki-
vonul a megyei, járási, városi vezetés. Le-
hull a lepel, és a tömeg csodálkozva ki-
ált fel: 

De hiszen ez nem az ismeretlen kato-
na, hanem Kohn, a patikus!

Mire a hivatalos válasz: hát igen, ez 
valóban Kohn, a patikus, de mint kato-
na ismeretlen.

***

Meghal a cigány, a túlvilágon találkozik 
Kádár elvtárssal. Kádár megkérdi:

– Te cigány, mikor volt jobb élni, mos-
tanság, vagy az én időmben?

A cigány feleli:
– A te idődben a politikusok politizál-

tak, a munkások dolgoztak, a cigányok 
meg loptak. Mostanság a politikusok 
lopnak, a munkások politizálnak, és azt 
akarják, hogy én dolgozzak...

... UTÓLAG MÁR SZABHATJUK!

Én elszabtam, 
te elszabtad, 
ő elszabta, 
mi elszabtuk; 
ha elszabtuk, 
hát elszabtuk, 
utólag már szabhatjuk 
(szab–tara–raram... –hatjuk!). 

Hofi Géza
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A Munkáspárt elnöke Szíriában

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke a Baath Arab Szocialista Párt meghívására 
hivatalos látogatást tett Szíriában. Fogadta Bashar al-Assad, a Szíriai Köztársaság 
elnöke. Tárgyalópartnerei között volt Abdullah al-Ahmar, a Baath Arab Szocialis-
ta Párt főtitkár-helyettese és Mohsen Bilal tájékoztatási miniszter. A Munkáspárt 
elnöke a kormányzó párt vezető funkcionáriusainak előadást tartott a NATO és  
Magyarország viszonyáról. A látogatás során Thürmer Gyula és Abdullah al-Ah-
mar aláírta a két párt új együttműködési megállapodását.

MAGYAR VENDÉG 
A SZÍR ELNÖKI PALOTÁBAN

„Önök, a Munkáspárt a mi barátaink, 
becsüljük az Önök kitartását, két év-
tizedes harcát. Jussanak be a parla-
mentbe” – mondta Damaszkuszban 
Thürmer Gyulának Bashar al-Assad  
szír elnök. A Munkáspárt elnöke hang-
súlyozta: „Mi az arab népek ügye mel-
lett állunk.”

Damaszkuszt, a világ legősibb fővárosát 
hegyek védik, sőt a város is ráépült ezek-
re a hegyekre. A város majd minden pont-
járól jól látható a köztársasági elnöki pa-
lota, amelyet még a jelenlegi elnök apja, 
Hafez al-Assad építtetett. 

A palotához széles autópálya vezet, 
amelyen bárki járhat. Az egyik kanyarnál 
a fegyveres őrség jelenléte jelzi, hogy in-
nen tovább csak azok mehetnek, akiknek 
dolguk van az elnöknél. Thürmer Gyula 
a Baath Párt főtitkárhelyettesével együtt 
érkezik a palotához. Díszőrség fogadja 
őket. Az elnöki protokollfőnök tájékoz-
tatja a találkozó rendjéről, várható ide-
jéről. A Munkáspárt elnökének mindez 
nem új, hiszen harmadik alkalommal ta-
lálkozik Szíria elnökével.

A bejárattól az elnöki fogadóteremig 
hosszú, jó százméteres széles márványcsar-
nok vezet. Vörös szőnyegen kell végigha-
ladni, ami elég hosszú ahhoz, hogy az em-
ber érzékelje a palota nagyszerűségét. Az 
arab művészet minden értékét felhasznál-
ták. Visszafogott, nem hivalkodó, mégis su-
gározza a szír nép magabiztosságát.

Szinte abban a pillanatban, amikor a 
vendégek a szőnyeg végére érnek, nyílik 
az ajtó, és kilép a Szíriai Arab Köztársa-
ság elnöke. Bashar al-Assad fiatalember, 
43 éves. Magas, nyurga termetű, kék sze-
mű, jó kedvű ember. Eredetileg nem ké-

szült elnöknek. Damaszkuszban és Lon-
donban szemsebészetet tanult. 1994-ben 
azonban bátyja, akit apja, néhai Assad 
elnök utódjának készített fel, autóbaleset 
áldozata lett. Nem volt más választás, 
a fiatalabb testvér lépett a helyébe. El-
végezte a damaszkuszi katonai akadémi-
át, elmélyült a szíriai belpolitikában, fel-
készült a feladatra. Szíria nem királyság, 
az utód megnevezése nem jogi, hanem 
politikai aktus, amit az emberek vagy el-
fogadnak, vagy sem. Bashar Al-Assadot 
elfogadta a szír nép. Megszerették a fia-
talembert, aki értett a nyelvükön, szinte 
egy volt közülük. Assad 2000 óta a köz-
társaság elnöke.

Thürmer Gyula és a szír elnök régi is-
merősök. A beszélgetés angolul folyik. 
Három éve nem találkoztunk – mondja az 
elnök. Azóta sok minden változott. Túl 

vagyunk az iraki háborún. Szíria meg-
szenvedte ezt a háborút, majd két mil-
lió menekült él nálunk – teszi hozzá. Az 
amerikaiak vesztésre állnak, kár, hogy 
egyes európai hatalmak ezt még nem is-
merték fel. Szíria álláspontja világos: mi 
békét akarunk Izraellel, cserébe a zsidó 
állam által megszállt arab területekért. 
Az nem megy, hogy csak mi adjunk, ők 
meg semmit.

Vannak gondjaink itthon is – mond-
ja Assad elnök. Szociális piacgazdaságot 
építünk, az állam igyekszik kompenzálni 
azokat a nehézségeket, amelyeket a piac 
okoz. A feladat nem egyszerű. Segítünk 
más arab országoknak is, úgyhogy gond 
van bőven. 

A Munkáspárt támogatja Szíria poli-
tikáját – jelenti ki Thürmer Gyula. Mi az 
arab népek ügye mellett állunk. Elítéljük az 
USA és Izrael agresszív politikáját. Olyan 
kormányt akarunk Magyarországon, amely 
megvédi a magyar nemzeti érdekeket, és 
könnyít a dolgozó emberek sorsán.

Magyarországgal szemben nincsenek 
ellenséges szándékaink, készek vagyunk 
a kapcsolatok fejlesztésére – hangsúlyoz-
ta Bashar al-Assad. Önök, a Munkáspárt 
a mi barátaink, becsüljük az Önök ki-
tartását, két évtizedes harcát. Jussanak 
be a parlamentbe! – kívánja búcsúzóul a 
szír elnök.

THÜRMER GYULA ÉS BASHAR AL-ASSAD  HARMADSZOR TALÁLKOZOTT
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Mit lehet ebben a helyzetben tenni? 
Lehetne előrehozott választásokat ki-

írni, hiszen ha a társadalom bizalma oda, 
nyugati típusú demokráciákban ez a szo-
kás. A miénk nem az, még ha annak is 
indult bő negyedszázada. Nálunk a ha-
talmat még talán átadnák – hiszen azzal 
csak a baj van, dolgozni kell –, de a kasz-
szakulcsot soha. A lopás kötelez. Ebből 
kifolyólag az is csak egy kósza idea, hogy 
a Gyurcsány Ferenc vezette kormány hir-
telen elkezd az országgal is foglalkozni, a 
maradék két évet a valós problémák meg-
oldására szánja. Tehát, akkor mi a teendő, 
hogy kormányon maradhassanak?

A magyar választók meghatározó része 
baloldali érzelmű. A Fidesz – bocsánat a 
kifejezésért – ha összeszarja magát, akkor 
sem kap 30-35 százaléknál többet. A ma-
gyar választók eme meghatározó baloldali 
része csalódott a szocialistákban, ’90-ben 
árulásukat kevesen ismerték fel, ma min-
denki. Ez nem Gyurcsány–kérdés, Fle-
tót a szocialisták emelték trónra és tartják 
ott, mert hagyja őket lopni. Faluban, vá-
rosban, minisztériumban, mindenhol, ahol 
lehet, valami mozdítható, eladható. Nin-
csenek tisztességes szocialisták, egysze-
rű megtévesztett becsületes közkatonák, 
ebben a buliban mindannyian benne van-
nak. Ha hagyjuk és támogatjuk a tolvajt, az 
bűnrészesség és nem tisztesség. Ha hagy-
juk zsarolni magunkat, az gyengeség és 
nem kényszerhelyzet, hiszen csak az zsarol-
ható, akit van is miért. Ma Gyurcsány Fe-
renc a Szocialista Pártot azzal pisztolyoz-
za, hogy ha nem mögötte állnak, gründol 
egy új pártot, „azt se pénz, se posztó”. Az új 
párt a Kapolyi László vezette Magyar Szo-
ciáldemokrata Párt. Kapolyi úr a seftet ipa-
ri miniszterként a szocializmusban tanulta, 
mára milliárdosként tökélyre fejlesztette. 
Az ukránokkal gázzal üzletel, nekünk most 
egy pártot próbál eladni, mint baloldali al-
ternatívát. Összegyűlik most ott mindenki, 
aki itt vagy ott elárulta a baloldalt, vagy ép-
pen most meg akarja lovagolni az újjá rek-

lámozott párt által nyújtott lehetőségeket. 
Szocialista európai uniós és önkormányzati 
képviselő, akit nem engedtek eléggé a kon-
dér közelébe, harcos antifasiszta, aki barna 
veszélyt kreál, hogy bizonyítsa fizetése jo-
gosságát, leszakadt üzletember, aki itt vél 
üzleti lehetőséget felfedezni és végül egy 
darab Vajnai Attila. 

Mindannyiuknak egy mozgatórugója 
van: a pénz szolgálata. A Magyar Szocialis-
ta Párt magukat megtéveszteni hagyó egy-
szerű tagjai már nem tudnak tükörbe nézni, 
az MSZDP újjáélesztői viszont szeretnek. 
Tetszik amit látnak: ha három milliárdos, 
akik közül egy sem munkával gazdagodott 
meg összeáll, ott bizony juthat minden-
kinek. Gyurcsány Ferenc, Kapolyi Lász-
ló és Veres János pénzügyminiszter. Össz-
vagyonuk húszmilliárd forintra rúg, ez nem 

az, ami van, ez az, amit bevallanak. A régi 
görögök kivégezték, ha a köztársaság pénz-
ügyeinek felelőse meggazdagodott. 

Az MSZDP, a szociáldemokrata út 
nem más, mint egy reklámfogás, a szaros 
pelenka újbóli eladása, se baloldalhoz, se 
tisztességhez nincs köze. A lopás meg-
hosszabbítását jelenti, ha elhisszük. 

KAPITÁNY GYULA

SZOCIÁLDEMOKRATA ÚT, AVAGY 
MILLIÁRDOSOK EGYESÜLJETEK

Kóka János, az SZDSZ elnökeként megígérte, csinál egy tízszázalékos pártot. So-
kan úgy gondolták, a liberális törpepártot tervezi megnöveszteni, ám nem. A tíz 
százalékos terv másra vonatkozott, s sikerült is. Ma a Magyar Szocialista Párt 
– tudják az a szegfűs, a sok gyanús között – támogatottsága alig éri el a tíz száza-
lékot. Kormányzó pártként ez több mint kínos. 

A ROMLÁS VIRÁGAI
Milyen érzés fogja el az embert, mikor az ATV és a Klubrádió betelefonálós 
műsoraitól megrészegülten kilép az utcára, és vörösbe öltözött emberek tekin-
tetével találkozik? Milyen gondolatok kavarognak az ember agyában, amikor a 
kormánypropagandától bódultan, a hagymázas lázban égő liberális újságok me-
séitől jóllakottan és kábult csömörrel kilép az utcára, ahol nem sört és virslit, ha-
nem vörös zászlókat és transzparenseket osztogatnak, mert sajnos nincs okunk az 
önfeledt ünneplésre?

A pénzautomatás játszóházra emlékeztető Országház, ez a politikai piaccá si-
lányított szentély háborús emlékeket és füstszagot idéz, a vaskerítés hidege át-
fonja a szíveket és blokkolni akarja a tudatot. Akarja, de nem megy. Mert már lát-
ni lehet az úton a sztrájkoló munkásosztályt, az öntudatos és önszerveződő kom-
munista ifjúságot. A multiparadicsom urai hiába fogják kézen a már születése-
kor eladósorba került 2006-os pártot és fektetik maguk mellé gyertyatartó vén-
asszonynak! Tudjuk, az árulás csak a kezdet, de azt is, hogy egyben a vég is. A 
prostituálódás együtt jár az alávetettséggel, s nem kérdezik, honnan jöttél, és 
most épp mit gondolsz kenyéradó rabszolgatartódról. 

Az ember szabadságra születik, és 16 vagy 23 évesen nem arról álmodozik, 
hogy egy nevetségessé torzult miniszterelnök alattvalója legyen, és disznófejű 
nagyurak üzeneteit mormolja imaként félájultan a gyűlölet ízű hangzavartól. Má-
jus elseje a munka, a győzelem, a szolidaritás ideje.

FOGARASI ZSUZSANNA

VÉLEMÉNY
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MUNKÁSPÁRT

Kommunisták = Utáljuk, hogy nem dol-
gozhat mindenki, aki akar. Utál-
juk, hogy a pénz az úr. Utáljuk, 
hogy a gazdagoknak mindent sza-
bad, a szegénynek meg semmit, s 
ezen változtatni akarunk.

Magyarok = A magyar termelőt és a ma-
gyar kereskedőt védjük a külföldi 
bevásárlóközpontokkal szemben. 
A magyar nyelvet, a magyar kul-
túrát védjük az amerikai kultúr-
szeméttel szemben. 

Ellenzékiek = Nem nyugszunk bele, hogy 
a Gyurcsány-kormány eladja a kór-
házakat, bezárja az iskolákat. Nem 
nyugszunk bele, hogy a szocialis-
ták a liberálisokkal mindent el-
adjanak a külföldnek.

Függetlenek = Nem fekszünk le se az 
MSZP-nek, se a Fidesznek. De ha 
bárkinek van hasznos ötlete, olyan, 
ami az embereknek, az országnak 
is jó, támogatjuk. Ezért támogat-
tuk a március 9-i népszavazást is.

Bátrak = Úszunk az árral szemben, vál-
laljuk, hogy a hatalom velünk szó-
rakozik. Eljön az idő, amikor for-
dítva lesz!

Tolvajok = Mi nem loptunk. Nem azért, 
mert nem volt rá mód, hanem mert 
tisztességre neveltek.

Korruptak = Bennünket nem lehet meg-
venni. Sem az önkormányzatok-
ban, sem országosan, sem másutt. 
A korrupt politikusokat másutt 
kell keresni.

Köpönyegforgatók = Mi húsz éve a dol-
gozó ember, a szegények mel-
lett vagyunk. Húsz éve ugyanazt 
mondjuk. A szörnyű az, hogy min-
den szavunkat igazolta az idő.

Elnök: Thürmer Gyula
Közgazdászként 
végzett, valami-
kor diplomata is 
volt. Húsz éve ál-
lást változtatott: 
napi sok órában 
a kapitalizmus 
fő ellensége. Az 
Európai Balol-

dali Párt alelnöke. Beszél angolul, oro-
szul, németül, szerbül, olaszul, kínaiul 
és még sok más nyelven. A nyelvtanulás 
a hobbija is.

Alelnök: Karacs Lajosné, Magdi
Magyar vállal-
kozó egy olyan 
világban, ami-
kor nem érdemes 
magyar vállalko-
zónak lenni. Ha 
valaki ismeri a 
gazdaságot, ő 
ismeri. Az ország pénzét jobban beosz-
taná, mint a mostani kormány. Mellék-
állásban anya és nagymama. Saját ké-
szítésű tortái messze földön híresek.

Alelnök: Vajda János
A párt „vezérkari 
főnöke”, azaz 
belső ügyeinek 
felelőse. Ő is volt 
tagja a KISZ-
nek, de ő a mos-
tani kormány 
egykori KISZ-
eseitől eltérően, 

hű maradt azokhoz, ahonnan jött: a 
dolgos, munkás és parasztemberekhez. 
Imád főzni, és tud is.

Nőtagozat elnöke: Csikány Józsefné, 
Anikó
Nők nélkül nincsen forradalom! – vall-
ja. Mindig vidám, mindig lelkes, ő szer-
vezi a Munkáspárt asszonyait és lá-
nyait.

A Baloldali Front – Kommunista Ifjú-
sági Szövetség elnöke: Szabó Tamás
Egyetemista Egerben, programozást ta-
nul, és minden mást, amihez ő ért, má-
sok meg nem. Nem régiben lett elnök, 
kis csapatot vett át, de nagyot akar át-
adni utódjának.

Nevünk: Magyar Kommunista Munkáspárt
Címünk: 1082 Budapest, Baross utca 61.
Telefon: 06-1/334-2721 
E-mail: info@munkaspart.hu
Honlap: www.munkaspart.hu

KIK VAGYUNK?

KIK NEM VAGYUNK?

ARCOK A MUNKÁSPÁRTBÓL

A Szabadság

Ez a Munkáspárt lapja. Nem keverendő össze a Népszabadság-
gal, mert az a szocialistákat támogató nagytőke lapja.
Minden héten, csütörtökön jelenik meg. Bármelyik munkás-
párti szervezetben meg lehet rendelni. Nem drága, számonként 
200 forint.
Olvasható az Interneten is: http://www.aszabadsag.hu
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